

# “互换特产”火了？

## 有人寄去几百元特产只收到两包纸巾

近日，互换特产活动在各大社交媒体上爆火。

活动规则很简单，大家各自准备一份家乡的特产，通过网络邮寄给彼此。这样，每个人都能收到来自各地的礼物，品味不同地区的特色美食。

许多人在特产互换中感受到“真诚”和“信任”，将其视为增进友谊拉近彼此距离的机会。一时间，关于特产互换的热度居高不下。

### 几百元特产换回两包纸巾

这场打着真诚、信任旗号的互换特产活动，背后也隐藏着不小的风险和危机。

雅琦是四川巴中人，目前居住在成都，她最开始在某平台上看到了互换帖子，于是给博主留言，希望互换特产。

对方同意后，与雅琦交换了联系方式和地址，雅琦也开始准备特产。

“这是我寄给他的四川香肠，加上运费150元。给他寄过去后，就被拉黑了。”雅琦晒出她寄过去的特产照片说道，对方最开始说会寄酒过来，雅琦虽然表示过自己不要酒，但是怕对方觉得四川人“不耿直”，索性也没管了。

直到被拉黑，雅琦才醒悟过来被骗了。

吴女士来自广东，她和雅琦被同一个人“空手套白狼”。吴女士表示她花费380元寄去了潮汕牛肉丸，但对方最后寄过来两包纸巾。

这让吴女士难以接受。她说第一次进行特产互换就被骗，暂时也不敢再进行互换了。



雅琦给网友寄去的香肠



雅琦在社交平台晒出自己被骗的经历

### 信任和认真是前提

特产互换一般都是本着平等交换的原则，一些交换双方都会提前商量好总价，然后按照这个价格采购。

在社交平台上，除了被骗的，还有一些人发帖称自己精心准备了很多特产，对方却草草了事。

新疆的夏女士给对方寄了10斤干果、奶酪等本地特产后，仅收到了几袋普通零食。

心情恢复平静后，夏女士询问了对方，对方称之前被骗过，害怕再次上当受骗，愿意重新认真准备特产。

夏女士称，一开始互换特产是奔着交朋友去的，觉得新疆特产特别好，想分享给大家。经历此事，她打算以后都不再换了，“人与人之间的信任太少了，能不换还是不要换。”

不过，即便是有很多被骗的案例，但同样也有很多成功交换的案例。

四川泸州胡女士的互换特产体验就比较好。她在社交平台上上传自家香肠腊肉的图片后，许多人联系她互换。

“现在已经没有香肠和腊肉了，有几个朋友给我提前寄了，让我冬天做好再寄回去。”她说，特产互换是要看心意的。



胡女士寄出的特产



胡女士收到的特产

### 律师说法

#### 达到一定金额或涉嫌诈骗

针对互换特产被骗事件，四川雄谏律师事务所袁野律师表示，“如果金额达到了，或者是食品安全出了问题，有可能涉嫌其他的刑事犯罪。”

虽然两两交换属于个人行为，但如果行为人对多人实施了同样的欺骗行为，且达到了各个地方“金额较大”的程度，就有可能涉嫌诈骗罪。

北京市石景山区法院法官曾发布提醒：把食品作为礼物互寄存在的风险是不容忽视的。收到礼物的人可能因为食品不符合生产要求、安全标准等遭受身体上的伤害，而送礼物的人也可能因为没有尽到应尽的安全保障义务而需要承担对方的损失，本来的好意相送却演变成令人困扰的食品安全纠纷。

所以，互寄礼物应当尽量选择安全、有保障的产品，食品类的礼物也应当做好寄出前的审查义务，才能确保对方收到的礼物是惊喜，而不是伤害。

如果想要通过互寄礼物增进彼此间的感情，可以隐去楼号、单元、门牌号等具体地址，将收货地址扩大至小区或改为自提点，在一定程度上保护较为敏感的个人信息。

更加安全的方法是，通过代付的方法实现互寄礼物的目的，这样既避免了不法分子获取自己的重要信息，又能使对方感受到自己的心意。

据央视网、九派新闻

# “新型宠物”懂吗？

## 这届年轻人养芒狗、养石头、养树枝……

听过养小猫、养小狗，但你听过养芒狗吗？防止你out的科普来了——所谓芒狗，就是把吃完的芒果核洗干净，把毛梳蓬松，再打扮打扮，一只“新型宠物”就诞生了。

除此之外，年轻人还在养石头、养树枝……

年轻人为何迷恋这些“新型宠物”，背后的心理动机又是什么？

### 记者亲测：一只芒狗这样养成

在小红书上搜“芒狗”，有8400篇相关笔记，不少笔记点赞数过万，获赞最多的当属“养芒狗攻略”。

记者参照“养芒狗攻略”亲自实验了一番——

第一步，买个芒果。没买到传说中最适合的小芒果，那就用凯特芒，感觉要整出一只芒狗中的“萨摩耶”。

第二步，“杀”芒果。

第三步，洗刷刷。

第四步，用吹风吹吹。

一只芒狗就做好了。

### 芒狗达人：这个爱好很解压

记者联络上“芒狗达人”邱女士，她做的“芒狗”多种多样，有“彩虹芒狗”“布偶猫芒狗”“玉米芒狗”……

邱女士告诉记者，做芒狗很上头，她已经做过三十多次了，每个芒狗大概花费1个多小时。

为什么如此迷恋做芒狗？邱女士的答案是——做芒狗这个过程能治愈自己，让自己放松下来，做好的芒狗很可爱乖巧，毛茸茸的摸起来很舒服，像小动物的触感一样，很有成就感。

幼儿园老师农女士，这个暑假也跟风开始做芒狗，结果尝试一次后，就一发不可收拾。如今，她喜欢把芒狗放床上，没事就摸一摸，觉得还挺解压。



芒狗很解压

### 新型宠物：石头、树枝都能养

“新型宠物”不止芒狗，石头、树枝、牛油果核……这些都能当成宠物来养。

记者梳理发现，养石头、养树枝看似只有三步——捡回家、洗干净、养起来，但精心养育的过程却饱含着宠物主人的心血。

主人会给石头或树枝取个名字，还会给它贴上眼睛、鼻子、嘴巴，再精心“化妆”一番，甚至为它准备一个“房子”。

爱好者乐安养的石头叫“阿籽”，她每天甚至会给小石头洗澡，还会为它擦上护肤乳。爱好者rosse还会给自己的石头过生日，她给石头戴上生日帽，并在社交平台上发文给石头过生日，不少“养友”纷纷献上祝福。



宠物树枝



宠物石头

### 心理专家

#### “新型宠物”也能舒压

看似离谱的“新型宠物”，为啥会让年轻人着迷？西南大学心理学部教授、博导杨东认为，当代年轻人追求新意、敢于尝试，在面临学业、工作等压力时，“新型宠物”的出现成为情感的一种寄托，可以适当起到调节情绪减缓压力和孤独的作用，且相比养真正的宠物，做芒狗、养石头也更容易。

每个人都有自己的兴趣爱好，在不影响主业时，可以做一些取悦自己的事，不论养什么“宠物”，都是对情感的寄托与释放，都不失为一种舒压的方式。

据华龙网